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EDITORIAL
Vážení čtenáři!

Nastala doba změn. A je jich opravdu 
hodně. Proto mimořádně zbytnělo i to
to vydání měsíčníku Krušnohor. Výtisk, 
který právě držíte v rukách, má 56 tis
kových stran oproti běžným 48. Celkem 
12 tiskových stran je v něm věnováno 
mimořádné vnitřní příloze, která přiná
ší do vašich domovů nové znění stanov 
družstva. Přílohu si oddělte od výtisku, 
pročtěte si ji, abyste věděli, jakými no
vými základními pravidly se od 1. led
na začal řídit život v Krušnohoru, a po 
přečtení si stanovy uložte na přístup
né místo, abyste se к nim mohli vracet. 
Budete je určitě potřebovat к ujasně
ní mnoha záležitostí. Vždyť jistě bude
te i nadále komunikovat s výborem ve 
vašem domě, nebo s představenstvem 
družstva či správou Krušnohoru, nové 
stanovy proto přijměte jako hlavní po
můcku pro rozvíjení komunikace v druž
stvu. A kromě toho: Když se к nim bu
dete opakovaně vracet a číst si v nich, 
určitě nepůjde o ztracený čas. Opako
vání je matkou moudrosti, jak praví jed
no z rčení našich předků. Zdokonalovat 
se v chápání obsahu jednotlivých člán
ků základního dokumentu Krušnoho
ru se určitě vyplatí. Je to vlastně ústa
va družstva.
A abyste nám po určitém čase nevy
tkli, že jsme vás v lednu a únoru taha
li za nos, je nutno předem a na rovinu 
také říci to, že se v dohledné době ne
dá vyloučit novelizování stanov. Proč? 
Jejich vznik si totiž vynutil nový občan
ský zákoník a také novinka v české le
gislativě - zákon o obchodních korpo
racích. Právě do korporačního zákona 
byla přesunuta bytová družstva. Proto
že sledujete tisk, rozhlas, televizi a in
ternet, dobře víte, že nemálo odborníků 
z oblasti práva a dokonce i sami politi
ci se snažili o odložení účinnosti obou 
zákonů, protože je považují za nedo
dělané a nedokonalé (výsledek dese
tileté práce našich legislativců, poslan
ců a senátorů). Otevřeně přiznávají, že 
mají problém s výkladem některých pa
sáží v obou zákonných normách. Jsme 
tedy ve stadiu očekávání toho, co přine
se praxe. Až dojde na soudní pře, tepr
ve na základě jejich výsledků se začne 
tvořit judikatura. Nejméně půl roku se 
budeme všichni učit co a jak. Takto to 
nastínil ředitel družstva František Ryba 
v novoročním projevu к zaměstnancům 
Krušnohoru. Možná potom zjistíme, že 
praxe si vynutí novelizaci obou záko
nů. A protože stanovy jako podzákonná 
norma nemohou být v rozporu se záko
ny republiky, pak bude nutná jejich změ
na. Takže se nejdříve naučme nové sta
novy používat, ale zároveň buďme při
praveni i na možné další jejich aktuali
zace. Ostatně připravenému štěstí přeje 
-jak říká další české přísloví okořeněné 
životní zkušeností.
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